

新|闻|启|迪|财|智

2013年12月25日 星期三 周一至周五出版 第2917期 今日64版



北京日报报业集团主管主办 北京商报社出版



中国国际航空股份有限公司 中国南方航空股份有限公司 中国东方航空股份有限公司 中国海南航空股份有限公司 中国联合航空有限公司

■ 全球主要市场上一交易日行情

▲ 上证指数收盘	2092.91	0.15%
最高/最低	2111.80	2079.81
▲ 深成指数收盘	8027.43	0.47%
最高/最低	8125.49	7958.37
▲ 道・琼斯	16294.61	0.45%
▲ 纳斯达克	4148.90	1.08%
▲ 标准普尔	1827.99	0.53%
▲ 金融时报	6694.17	0.23%
▲ 恒生指数	23179.55	1.13%
▼ 台湾加权	8450.49	-0.07%
▲ 日经指数	15889.33	0.12%
▲ 纽约原油	\$99.03	0.32%
▲ 现货黄金	\$1201.90	0.30%
▼ CBOT黄豆	\$1326.25	-0.17%
▲ LME期铜	\$7287.25	0.64%
	(截至	北京时间23时)



地址: 北京市朝阳区东四环南路九号 A座服务电话: 67395678 B座服务电话: 67395803

C座服务电话: 87386666





・周刊出版时间・

■ 周一: 投资周刊 理财周刊 区域经济周刊 中关村周刊 教育周刊

■ 周二: 时代汽车周刊 产经周刊 美食周刊 ■ 周三: 商业周刊 通讯数码周刊 IT互联网周刊 中华医药周刊 保险周刊 典藏周刊/潘家园周刊 中国书画周刊

■ 周四: 高端旅游周刊 时尚周刊 新北京楼市周刊 家居产业周刊 家电周刊 电商周刊 ■ 周五: 文化创意产业周刊 中国当代艺术周刊 红酒周刊

本报常年法律顾问 北京市汇佳律师事务所 邱宝昌 律师 电话:010-64097966 51658365

责编 韩哲 美编 王飞 责校 林海英

■ 明日天气 | 北京 晴 1℃ | 重庆 小雨 10℃ | 广州 晴 17℃ | 香港 多云 16℃ | 台北 小雨 18℃ | 澳门 多云 16℃ | 东京 中雨 11℃ | 曼谷 晴 31℃ | 莫斯科 晴 2℃ | 纽约 阴 -1℃ | 伦敦 明 6℃ | 巴黎 中雨 8℃ | 悉尼 中雨 25℃

北商商业研究 院制作了专项 社区商业调查 以及北京商业 趋势报告,力图 从各个方面、角 度剖析北京商 业过去一年的 点点滴滴。

2013 北京商业发展蓝皮书 (T01-T56)

AK-47: 穷困潦倒的畅销品牌

明年楼市调控将实行分类指导

北京商报讯(记者 蒋梦惟)楼市调控政策 将告别"一刀切"。在昨日举行的全国住房城 乡建设工作会议上, 住建部部长姜伟新在部 署明年工作时传递出了新的政策信号。他表 示,由于今年我国出现了房地产市场分化明 显的新现象, 因此明年我国将更加注重分类 指导, 北上广深等房价上涨快的城市调控政 策将继续从严,房价开始下跌城市将注重消 化存量,控制新开发总量。

"2013年,全国房地产市场总体运行平 稳,全国商品住房建设、销售、库存、交易量都 有大幅度上升。"姜伟新介绍,但不可否认,今 年在我国部分热点城市和区域中心城市房价 上涨幅度很大的同时, 也有少数城市房地产 市场萎缩,交易量下滑。

国家统计局此前发布的11月全国70个大 中城市住宅销售价格统计数据显示, 北上广 深等一线城市房价已经连续3个月同比涨幅 超过20%,但另一方面,部分二三线城市却存 在去库存压力,房价上涨后续动力不足。

因此,在中国房地产学会副会长、北京大 学教授陈国强看来,避免调控政策导向和力 度"一刀切",有针对性地制定差别化的政策 十分必要。"以目前情况来看,各地现在更需 要加强地方对于本地楼市调控的自主权和主 动性,比如部分二三线甚至四线城市应该向 刺激型的楼市调控方向转变;而大多数一线 城市针对现在仍存的供应明显偏紧、房价上 涨压力较大的问题,明年需要在'做减法' 继续严格限购限贷的同时注重'做加法',加 大后续住房供应,比如继续提高住宅用地供 应比例、提高住宅用地土地利用率等。"陈国

房地产电商的灰色生态链

- - - - - - - - - (详细报道见第5版)

不提粮食"十一连增"中央农村工作会议强调

"中国人饭碗应主装中国粮"

北京商报讯(记者 熊海鸥)中央农村工作会 议于12月23日-24日在京举行。与往年强调粮食 增产和农民增收不同的是,此次会议聚焦在粮食 安全和农民增收上,不仅提出中国人的饭碗任何 时候都要牢牢端在自己手上,更提出要确保农产 品的质量和安全,并强调不论承包经营权如何流 转,集体土地承包权都属于农民家庭。

与此前中央经济工作会议把保障粮食安 全作为明年六大任务之首一样,在中央农村经 济工作会议中,粮食安全被放在首要地位。会 议指出,解决好吃饭问题始终是治国理政的头 等大事,要坚持以我为主、立足国内、确保产 能、适度进口、科技支撑的国家粮食安全战略。

中国人饭碗应主装中国粮,确保谷物基本自 给、口粮绝对安全。耕地红线要严防死守,18亿 亩耕地红线仍然必须坚守。

事实上,自2004年起,我国粮食就实现"十 连增",不过到2012年,中国粮食自给率跌破 90%, 低于95%的目标, 加上新型城镇化对建设 用地需求,粮食安全成为当下最迫切的期待。 "粮食自给率实际上只有88%,会议提出谷物基 本自给、口粮绝对安全,就是要在保证稻米、小 麦自给率达到95%以上, 其他的品种可以适度 进口。"北京工商大学经济学院教授、农业部农 产品市场流通专家洪涛认为。

除了在数量上, 此次会议对农产品质量也

图片新闻

有考量。会议强调,食品安全源头在农产品,首 先把农产品质量抓好,确保"舌尖上的安全"。要 把住生产环境安全关,净化农产品产地环境,切 断污染物进入农田的链条。建立更为严格的食 品安全监管责任制和责任追究制度, 使权力和 责任紧密挂钩。在洪涛看来,今年国家也未提粮 食"十一年"增产,说明未来我国将更加注重农 产品质量和效益,而不是单纯地强调数量。

值得关注的是, 此次会议还强调要坚持和 完善农村基本经营制度。不论承包经营权如何 流转,集体土地承包权都属于农民家庭,其他任 何主体都不能取代农民家庭的土地承包地位。 依法保障农民对承包地占有、使用、收益、流转

及承包经营权抵押、担保权利。亚太城市研究会 房地产分会会长陈宝存表示,十八届三中全会 释放的土地流转信号, 让很多社会资本误以为 农村土地可以买卖了, 这次就是对农用地也就 是农村集体土地流转的明确界定, 承包权属于 农民家庭,不能买卖,其他任何主体只有经营使 用权。既确保农民不会失地,保护18亿亩耕地红 线,也保护了农民的合法财产权益。

中国社科院农村发展研究所研究员李国祥 表示,整体来看,这次会议聚焦粮食安全和农民 增收两大内容,区别于以往只强调粮食增产和 农民增收,并通过强调农村集体土地承包权属 于农村家庭来保证农民核心权益。

Suning 85

云苏宁 购无界

沿边各省区 掀起边境自贸热

近日,宁夏、新疆、广西、内蒙古、黑龙江等多地都表现出申请 边境自贸区的意向。无一例外的是,这些沿边省份都将推动与邻 近国家或地区的经贸作为设立自贸区的重点,这种建立针对性自 贸区的开放模式也引发了业界的争论。

微信公众号 实行收费认证

继"服务号"认证收费后,昨日,微信也开始对公众账号体系 中的"订阅号"收取300元认证年费,认证成功后将自动免费获得 微信公众平台新开放的所有技术接口。政府及部分其他组织类型 的公众账号,免收认证费用。 (详细报道见第3版)

网易推大幅补贴 参战网络理财

记者获悉,今日网易理财添金计划将正式开卖,这是目前市 场上首例门户网站推出的金融互联网产品。网易理财"处女作"也 以高收益作为扩张的利器,其预期收益超过11%,其中包括网易自 掏腰包补贴投资者的5%收益部分。 (详细报道见第7版)

icture news 圣诞商机在商场和酒店之间出现分野。因政策变化影响, 在预订阶段就呈现出冷清之势的高端酒店圣诞宴,在昨晚彻底 "现出原形"。而瞄准平民消费的商场和大众餐饮则没有受到太 大影响。(详细报道见第4版) 北京商报记者 张笑妈/摄



